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31.07.2019 г.
Исковое заявление
о возврате неосновательного обогащения  в виде возврата оплаченного обеспечения контракта на выполнение работ по текущему ремонту приточно-вытяжной вентиляции ГБУК г. Москвы "Театр "Эрмитаж" 
по адресу: ул. Новый Арбат, д. 11, стр. 2
10.06.2019 г. по результатам проведения электронного аукциона                             № 0373200138219000236 на выполнение работ по текущему ремонту приточно-вытяжной вентиляции ГБУК г. Москвы «Театр «Эрмитаж» по адресу: ул. Новый Арбат, д. 11, стр. 2 между ИП Тощевиков А.И. (далее - Подрядчик) и ГКУ города Москвы «Технический центр Департамента культуры города Москвы» (далее - Заказчик) был заключен контракт № 50/19 (далее - Контракт) (Приложение № 1).

Пунктом 2.1. контракта стороны согласовали договорную стоимость работ в размере 4 426 957 руб. 54 коп.

Пунктом 1.1. контракта предусмотрено, что работы по текущему ремонту приточно-вытяжной вентиляции ГБУК г. Москвы "Театр "Эрмитаж" по адресу: ул. Новый Арбат, д. 11, стр. 2 (далее – работы) должны выполняться в объеме, установленном в Техническом задании (Приложение №1 к Контракту).

Пунктом 3.1 Контракта установлено, что работы должны быть выполнены в течение 30 (тридцати) календарных дней с момента заключения Контракта, то есть не позднее 10.07.2019 г.

Согласно п. 3.1 Технического задания, Работы выполняются согласно графику выполнения работ (далее – График), предусмотренному Государственным контрактом
Пунктом 5.4 Технического задания предусмотрено, что Подрядчик не позднее 1 (одного) рабочего дня с момента заключения Контракта должен уведомить Заказчика о назначении ответственных представителей по: организации проведения работ, контролю качества работ и применяемых материалов, безопасности на Объекте. Уведомление оформляется в форме приказа по организации содержащего: дату и номер, Ф.И.О., занимаемую должность, зоны ответственности уполномоченного лица, срок полномочий, подпись ответственного и оттиск печати организации.
1) Письмом исх. № В-1/1 от 10.06.2019 г. Подрядчик уведомил Заказчика об ответственном лице (Приложение № 2).

Письмом исх. № В-1/4 от 10.06.2019 г. Подрядчик запросил информацию об ответственном лице со стороны Заказчика (Приложение № 3).
Письмом № ТУ-09-214/19 от 13.06.2019 г. Заказчик назначил ответственного со своей стороны – Яблоков Эдуард Петрович (Приложение № 4).
Также Подрядчик направил в адрес Заказчика письмо исх. № В-1/2 от 10.06.2019 г. о согласовании доступа на объект с перечнем лиц (Приложение № 5).

Заказчик на сегодняшний день не дал ответа о согласовании доступа на объект указанным в письме № В-1/2 от 10.06.2019 г. лицам.

 Согласно п. 9.2 Технического задания, Заказчик в срок не позднее 3 (трех) рабочих дней с даты заключения Контракта должен передать Подрядчику, а Подрядчик принять строительную площадку к выполнению работ с обязательным оформлением соответствующего акта.
Актом приема-передачи площадки от 11.06.2019 г. Заказчик передал, а подрядчик принял строительную площадку (Приложение № 6).
Согласно пункту 9.3 Технического задания, Подрядчик в срок не позднее 5 (пяти) рабочих дней с даты заключения Контракта должен предоставить Заказчику График производства работ. 
Письмом исх. № В-1/6 от 14.06.2019 г. Подрядчик направил в адрес Заказчика на согласование График производства работ и передал технологические карты по списку в количестве 9 (девять) штук (Приложение № 7).

Согласно п. 9.4 Технического задания, График производства работ разрабатывается с учетом, пожеланий и предложений Пользователя Объекта и согласовывается с Заказчиком.
Письмом № ТЦ-09-226/19 от 20.06.2019 г. Заказчик не стал согласовывать график производства работ, сославшись на то, что график должен быть,  подписан Пользователем, а подпись должна быть заверена круглой печатью учреждения (Приложение № 8).
В соответствии с п. 5.3.6 Контракта, Подрядчик вправе письменно запрашивать у Заказчика разъяснения и уточнения относительно проведения работ в рамках настоящего Контракта.
Согласно пункту 5.4.2 Контракта, Подрядчик должен обеспечивать соответствие результатов работ требованиям качества, безопасности жизни и здоровья, а также иным требованиям сертификации, безопасности (санитарным нормам и правилам, государственным стандартам и т.п.), лицензирования, установленным действующим законодательством Российской Федерации.
Письмом исх. № В-1/3 от 10.06.2019 г. Подрядчик запросил у Заказчика техническую документацию, необходимую для производства работ на объекте в срок до 13.06.2019 г. по списку (Приложение № 9).

Письмом исх. № В-1/5 от 13.06.2019 г. Подрядчик запросил у Заказчика оперативно согласовать технические параметры приточных установок VVS300-R-FHV (41000 м3/час) и VVS075-L-FHV (7700 м3/час) (Приложение № 10).

Согласно п. 5.4.1 Технического задания, Подрядчик обязан своевременно и надлежащим образом выполнить работы в соответствии с требованиями Технического задания и представить Заказчику отчетную документацию по итогам исполнения настоящего Контракта.
Согласно пункту 5.4.2 Контракта, Подрядчик должен обеспечивать соответствие результатов работ требованиям качества, безопасности жизни и здоровья, а также иным требованиям сертификации, безопасности (санитарным нормам и правилам, государственным стандартам и т.п.), лицензирования, установленным действующим законодательством Российской Федерации.
Письмом исх. № В-1/7 от 18.06.2019 г. Подрядчик направил в адрес Заказчика повторно на согласование проект и монтажную схему сетей, планируемые схемы и алгоритм работы автоматики, технические характеристики необходимого оборудования и необходимые параметры калориферов (Приложение № 11).
Отсутствие согласования технических параметров приточных установок VVS300-R-FHV (41000 м3/час) и VVS075-L-FHV (7700 м3/час), что делает невозможным исполнения государственного контракта.

Также Подрядчик уведомил Заказчика о том, что вправе приостановить выполнение работ на основании п. 5.4.5 Контракта и ст. 719 Гражданского кодекса Российской Федерации, в случае обнаружения независящих от Подрядчика обстоятельств, которые могут оказать негативное влияние на годность или прочность результатов выполняемых работ или создать невозможность их завершения в установленный настоящим Контрактом срок, и сообщить об этом Заказчику немедленно после приостановления выполнения работ.
Письмом от 20.06.2019 г. № ТЦ-09-215,222,229/19 Заказчик указал, что работы должны выполняться в соответствии с Техническим задание, локально-сметным расчетом и в соответствии с СНиП и иными нормативными актами (Приложение № 12).
Письмом от 20.06.2019 г. № ТЦ-08-1124/19 Заказчик направил требование об уплате штрафа в связи с просрочкой выполнения обязательств (Приложение № 13).

Статьей 719 Гражданского кодекса Российской Федерации предусмотрено, что подрядчик вправе не приступать к работе, а начатую работу приостановить в случаях, когда нарушение заказчиком своих обязанностей по договору подряда, в частности непредоставление материала, оборудования, технической документации или подлежащей переработке (обработке) вещи, препятствует исполнению договора подрядчиком, а также при наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что исполнение указанных обязанностей не будет произведено в установленный срок (статья 328). 
Статьей 382 Гражданского кодекса Российской Федерации предусмотрено, что в случае непредоставления обязанной стороной предусмотренного договором исполнения обязательства либо при наличии обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что такое исполнение не будет произведено в установленный срок, сторона, на которой лежит встречное исполнение, вправе приостановить исполнение своего обязательства или отказаться от исполнения этого обязательства и потребовать возмещения убытков.
Письмом исх. № В-1/9 от 25.06.2019 г. Подрядчик уведомил Заказчика о приостановлении работ в связи с отсутствием согласования технических параметров приточных установок, не предоставлением технической документации и ввиду невозможности выполнить работы в сроки указанные в Контракте (Приложение № 14).
То обстоятельство, что доступ объект не согласован, когда фактически должны были выполняться работы, не передана документация, не согласованы технические параметры, все это дает подрядчику право на приостановление работ.
Поскольку действия по согласованию используемых материалов подрядчиком выполнялись, соответственно подрядчик намерен был выполнять условия контракта.
Между сторонами велась переписка, свидетельствующая о намерении продолжать договорные отношения по строительству объекта; заказчик не обеспечил возможность исполнения подрядчиком своих обязательств на объекте.
Письмом исх. № ТЦ-09-246/19 от 28.06.2019 г. Заказчик ответил на уведомление о приостановлении работ. Указал, что работы необходимо выполнить в соответствии с государственным контрактом.
Статьей 718 ГК РФ предусмотрено, что заказчик обязан в случаях, в объеме и в порядке, предусмотренных договором подряда, оказывать подрядчику содействие в выполнении работы.
В соответствии со статьей 154 Гражданского кодекса Российской Федерации односторонней считается сделка, для совершения которой в соответствии с законом, иными правовыми актами или соглашением сторон необходимо и достаточно выражения воли одной стороны. 
В соответствии со статьями 307, 309, 310 Гражданского кодекса Российской Федерации обязательства, возникшие из договоров, должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона. Односторонний отказ от обязательств не допускается, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом, другими законами или иными правовыми актами. 
Отношения по указанному договору регламентированы главой 37 Гражданского кодекса Российской Федерации и подпадают под определение статьи 740 Гражданского кодекса Российской Федерации, в соответствии с которой по договору строительного подряда подрядчик обязуется в установленный договором срок построить по заданию заказчика определенный объект либо выполнить иные строительные работы, а заказчик обязуется создать подрядчику необходимые условия для выполнения работ, принять их результат и уплатить обусловленную цену. Договор строительного подряда заключается на строительство или реконструкцию предприятия, здания (в том числе жилого дома), сооружения или иного объекта, а также на выполнение монтажных, пусконаладочных и иных неразрывно связанных со строящимся объектом работ. Правила о договоре строительного подряда применяются также к работам по капитальному ремонту зданий и сооружений, если иное не предусмотрено договором. 
В соответствии со статьей 708 Гражданского кодекса Российской Федерации в договоре подряда указываются начальный и конечный сроки выполнения работы. По согласованию между сторонами в договоре могут быть предусмотрены также сроки завершения отдельных этапов работы (промежуточные сроки). Если иное не установлено законом, иными правовыми актами или не предусмотрено договором, подрядчик несет ответственность за нарушение как начального и конечного, так и промежуточных сроков выполнения работы. 
Наличие виновных действий заказчика, выразилось в не исполнении Заказчиком встречных обязательств по предоставлению необходимых сведений, не предоставлению документации в срок, что повлекло невозможность выполнения подрядчиком работ в установленный договором срок. 
2) Частью 4 статьи 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации предусмотрено, что при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объекта капитального строительства лицом, осуществляющим строительство на основании договора с застройщиком или техническим заказчиком, застройщик или технический заказчик должен подготовить земельный участок для строительства и объект капитального строительства для реконструкции или капитального ремонта, а также передать лицу, осуществляющему строительство, материалы инженерных изысканий, проектную документацию, разрешение на строительство.
В соответствии с ч.ч. 8, 9 ст. 95 Закона № 44-ФЗ расторжение контракта допускается по соглашению сторон, по решению суда, в случае одностороннего отказа стороны контракта от исполнения контракта в соответствии с гражданским законодательством. Заказчик вправе принять решение о одностороннем отказе от исполнения контракта по основаниям, предусмотренным Гражданским кодексом Российской Федерации для одностороннего отказа от исполнения отдельных видов обязательств, при условии, если это было предусмотрено контрактом.
Согласно п. 8.1.2.3, 8.1.2 Контракта, невыполнение Заказчиком обязательств по предоставлению материала, оборудования, технической документации или подлежащей переработке (обработке) вещи препятствует исполнению Контракта Подрядчиком, а также наличие обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что исполнение указанных обязанностей не будет произведено в установленный срок, дает Подрядчику основания для расторжения Контракта в связи с односторонним отказом от исполнения контракта по его инициативе.
Согласно п. 1 ст. 450.1 ГК РФ предоставленное настоящим Кодексом, другими законами, иными правовыми актами или договором право на односторонний отказ от договора (исполнения договора) (статья 310) может быть осуществлено управомоченной стороной путем уведомления другой стороны об отказе от договора (исполнения договора). Договор прекращается с момента получения данного уведомления, если иное не предусмотрено настоящим Кодексом, другими законами, иными правовыми актами или договором.
Поскольку односторонний отказ от договора представляет собой одностороннюю сделку, прекращающую обязательство во внесудебном порядке, оспаривание которой допустимо по правилам § 2 гл. 9 ГК РФ.

Из смысла п. 1 ст. 782 ГК РФ следует, что отказ заказчика от исполнения договора возможен в любое время как до начала исполнения услуги (работы), так и в любое время в процессе оказания услуги (выполнения работы).
Решение об одностороннем расторжении настоящего Контракта направляется второй Стороне в оригинале по адресу второй Стороны, указанному в статье 15 Контракта.
Контракт считается расторгнутым через 10 дней с момента надлежащего уведомления Заказчика.

Если в течение 10 дней с даты надлежащего уведомления заказчик устранил нарушения контракта, то подрядчик обязан отменить не вступившее в силу решение о расторжении контракта.
Подрядчик вправе потребовать возмещения только фактического ущерба, который непосредственно связан с обстоятельствами, послужившими основанием для расторжения договора.
03.07.2019 г. № б/н ИП Тощевиков А.И. направил в адрес Заказчика решение об одностороннем отказе от исполнения контракта (одностороння сделка) в связи с отсутствием согласования технических параметров приточных установок, не предоставлением технической документации и ввиду невозможности выполнить работы в сроки указанные в Контракте                     (Приложение № 15).
Контракт считается расторгнутым через 10 дней с момента надлежащего уведомления Заказчика.
Таким образом, контракт считается расторгнутым 14.07.2019 г. в одностороннем порядке.
В адрес подрядчика поступило письмо за № ТЦ-09-266/19 от 10.07.2019 г. с ответом на односторонни отказ ИП Тощевикова А.И. от контракта.

3) В качестве обеспечения контракта Индивидуальным предпринимателем Тощевиков А.И.  (ИНН 662317804601) были перечислены денежные средства в размере 227 023, 46  рублей (платежное поручение № 24 от 31.05.2019 г.).
18.07.2019 г. № б/н ИП Тощевиков А.И. направил в адрес Заказчика претензию о возврате оплаченного обеспечения контракта (Приложение № 16). 

19.07.2019 г. Заказчик получил данную претензию под вх. № ТЦ-09-298/19.
Согласно ч. 4 ст. 329 ГК РФ, прекращение основного обязательства влечет прекращение обеспечивающего его обязательства, если иное не предусмотрено законом или договором. 
Таким образом, общая сумма перечисленного обеспечения составила                227 023, 46 рублей.
В силу ст. 1107 ГК РФ на сумму неосновательного обогащения подлежат начислению проценты за пользование чужими средствами (статья 395) с того времени, когда приобретатель узнал или должен был узнать о неосновательности получения или сбережения денежных средств.
Таким образом, неосновательное обогащение наступило с момента вступления в силу одностороннего отказа, а именно, 14.07.2019 г.

При сумме неосновательного обогащения  227 023, 46 рублей, проценты за пользование чужими денежными средствами на дату составления настоящего искового заявления составляют:
Сумма задолженности с НДС: 227 023, 46 руб. 
В том числе НДС (20%): 37 837 руб. 24 коп.
Период просрочки: 18 дней
С 14.07.2019 по 31.07.2019: 7.75%
Местонахождение кредитора:
Центральный федеральный округ
Проценты итого за период: 839 руб. 68 коп.
4) Кроме того, ИП Тощевиков А.И. понес расходы по оплате государственной пошлины в размере  7 557 руб.
В п. 21 Информационного письма Президиума ВАС РФ от 13.08.2004 N 82 отмечено, что АПК РФ не исключает возможности рассмотрения арбитражным судом заявления о распределении судебных расходов в том же деле и тогда, когда оно подано после принятия решения судом первой инстанции, постановлений судами апелляционной и кассационной инстанций.

На основании изложенного и, руководствуясь ст. ст. 1102, 1105, 1107 ГК РФ,

ПРОШУ:

1. Взыскать с ГКУ города Москвы «Технический центр Департамента культуры города Москвы» в пользу Индивидуального предпринимателя Тощевикова А.И. сумму неосновательного обогащения в размере  227 023 (двести двадцать семь тысяч двадцать три) рубля 46копеек;
3. Взыскать с ГКУ города Москвы «Технический центр Департамента культуры города Москвы» в пользу Индивидуального предпринимателя Тощевикова А.И. проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 839 (восемьсот тридцать девять) руб., 68 копеек.
4. Взыскать с ГКУ города Москвы «Технический центр Департамента культуры города Москвы» в пользу Индивидуального предпринимателя Тощевикова А.И.  расходы по оплате государственной пошлины в размере 7 557 руб.
Приложения (в копиях):
1. Государственный контракт № 50/19;
2. Письмо исх. № В-1/1 от 10.06.2019 г.;
3. Письмо исх. № В-1/4 от 10.06.2019 г.;
4. Письмо № ТУ-09-214/19 от 13.06.2019 г.;
5. Письмо исх. № В-1/2 от 10.06.2019 г.;
6. Акт приема-передачи объекта от 11.06.2019 г.;
7. Письмо исх. № В-1/6 от 14.06.2019 г.;
8. Письмо № ТЦ-09-226/19 от 20.06.2019 г.;
9. Письмо исх. № В-1/3 от 10.06.2019 г.;
10. Письмо исх. № В-1/5 от 13.06.2019 г.;
11. Письмо исх. № В-1/7 от 18.06.2019 г.;
12. Письмо от 20.06.2019 г. № ТЦ-09-215,222,229/19;
13. Письмо исх. № В-1/9 от 25.06.2019 г.;
14. Письмо от 03.07.2019 г. № б/н – односторонний отказ;
15. Письмо за № ТЦ-09-266/19 от 10.07.2019 г.;
16. Претензия о возврате обеспечения от 18.07.2019 г. № 30;
17. Платежное поручении о переводу суммы обеспечения № 24;
18. Доверенность на представителей;
19. Выписка ЕГРИП на Истца;
20. Свидетельство ОГРНИП;
21. Выписка ЕГРЮЛ на Ответчика;
22. Платежное поручение об уплате госпошлины;
23. Квитанция об отправке копии искового Ответчику.
Представитель по доверенности                                                           Киреев А.С. 

